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Εισαγωγή 

Η βελτίωση του συστήµατος διακυβέρνησης της χώρας 
και η αναβάθµιση της λειτουργίας του κράτους συνδέο-
νται άµεσα µε τον τρόπο λήψης αποφάσεων, νοµοθέτη-
σης και υλοποίησης των δηµόσιων πολιτικών. Συνδέεται 
επίσης µε τη διάκριση των εξουσιών και όπου χρειάζεται, 
τη διαλειτουργικότητά τους, ώστε να κατοχυρώνεται το 
κράτος δικαίου και να αναβαθµίζεται η ποιότητα του πολι-
τεύµατος. Εντούτοις, καθώς το ελληνικό σύστηµα παρα-
γωγής πολιτικών απέχει σηµαντικά από ένα ικανοποιητικό 
επίπεδο κατάρτισης και αξιοποίησης των εκθέσεων κοι-
νωνικού και οικονοµικού αντίκτυπου, στη διαµόρφωση 
πολιτικών και ρυθµίσεων, ένα πλέγµα στοχευµένων και 
ουσιαστικών βελτιώσεων χρήζει άµεσης ενεργοποίησης. 

Η βελτίωση της ποιότητας των Εκθέσεων Επιπτώσεων 
και κυρίως η επίτευξη της ουσιαστικής αξιοποίησής τους 
στη χάραξη πολιτικής, στο δηµόσιο διάλογο και στην τε-
λική διαµόρφωση της ρύθµισης απαιτεί ένα «Ολοκληρω-
µένο Πρόγραµµα ∆ράσης». Παράλληλα, χρειάζεται και 
ένα ευρύτερο πλέγµα παρεµβάσεων στην οργάνωση και 
λειτουργία της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, της νοµοθετικής δι-
αδικασίας και της απονοµής δικαιοσύνης, στο σύστηµα 
διακυβέρνησης της χώρας, στην ικανότητα των άµεσα 
εµπλεκόµενων φορέων να συνεργάζονται, να  τεκµηρι-
ώνουν, να αποτιµούν τις εκροές των δηµόσιων πολιτικών 
και να αναβαθµίζουν τις ικανότητες του ανθρώπινου δυ-
ναµικού αλλά και του πολιτικού προσωπικού. 

Η εφαρµογή του πλαισίου που ορίζει ο Ν.4048/2012 
για τη Ρυθµιστική ∆ιακυβέρνηση, για τις αρχές, τα µέσα 
και τις διαδικασίες της καλής νοµοθέτησης, σε συνδυα-
σµό µε την εφαρµογή των δεσµεύσεων που έχει ανα-
λάβει η χώρα µας απέναντι στη ∆ιεθνή Συµµαχία για την 
Ανοιχτή ∆ιακυβέρνηση για µεταρρυθµίσεις διαφάνειας 
και λογοδοσίας των κρατικών φορέων έναντι πολιτών και 
επιχειρήσεων, είναι προς όφελος των πολιτών, των επι-
χειρήσεων και των θεσµών.

Ιδιαίτερα, ο θεσµός  της ∆ηµόσιας ∆ιαβούλευσης απο-
τελεί το λειτουργικό σηµείο διεπαφής της εκτελεστικής 
και νοµοθετικής εξουσίας µε την οικονοµία και την κοι-
νωνία και, ως εκ τούτου, βρίσκεται στον πυρήνα ενός 
σύγχρονου και αποτελεσµατικού συστήµατος παραγω-
γής πολιτικών και ρυθµίσεων. Αρκεί η διαβούλευση να 
πραγµατοποιείται µέσα σε ένα ορθολογικό και δοµηµέ-
νο πλαίσιο αρχών, διαδικασιών πόρων και σκοπών, µε 
σαφή προσανατολισµό  που παράγει απτά και εφαρµό-
σιµα αποτελέσµατα για τη ∆ιοίκηση, τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις.

∆ιαπιστώνοντας ότι το ελληνικό σύστηµα παραγωγής πο-
λιτικών και ρυθµίσεων δεν διαθέτει εγγενή ή ισχυρά χα-
ρακτηριστικά ανοιχτότητας, είναι επιβεβληµένη η πραγ-
µατοποίηση στοχευµένων παρεµβάσεων για την ενίσχυση 
της διαβούλευσης µε την επιχειρηµατική κοινότητα ιδίως 
για την παραγωγή ρυθµίσεων και πολιτικών που επηρε-
άζουν άµεσα και έµµεσα το επιχειρηµατικό περιβάλλον.
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∆Ω∆ΕΚΑ ∆ΕΣΜΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ:

 1.  Υλοποίηση των προβλέψεων του Ν.4048/2012 
για τη Ρυθµιστική ∆ιοίκηση και την καλή νοµοθέτη-
ση.

 2.  Ενεργοποίηση και ουσιαστική υποστήριξη της 
«Επιτροπής Απλούστευσης ∆ιαδικασιών», η 
οποία προτείνουµε να ασχοληθεί κατά προτεραι-
ότητα µε θέµατα κωδικοποίησης της νοµοθεσίας 
που αφορούν στη βιοµηχανία. 

 3.  Απλοποίηση της νοµοθεσίας για την επιχειρη-
µατικότητα. Εκπόνηση Νόµου Πλαισίου µε την 
ενεργό συµµετοχή των φορέων της επιχειρηµατι-
κής κοινότητας για τον εντοπισµό και την αντιµετώ-
πιση των χρόνιων δυσλειτουργιών.

 4.  ∆ηµιουργία κεντρικού µηχανισµού συντο-
νισµού & ελέγχου ποιότητας των εκθέσεων 
επιπτώσεων (Νέα Αρχιτεκτονική) και ανάπτυξη 

∆ικτύου υποστηρικτικών δοµών στα υπουργεία για 
την κατάρτιση εκθέσεων. 

 5.  ∆υνατότητα ανάθεσης της εκτίµησης συνε-
πειών ρυθµίσεων και σε εξωτερικούς φορείς 
όπου διαπιστώνονται ή προ-οικονοµούνται σηµα-
ντικές επιπτώσεις στην ανταγωνιστικότητα της οικο-
νοµίας. 

 6.  Πρόγραµµα κατάρτισης για την ποσοτικοποίη-
ση επιπτώσεων στην ανταγωνιστικότητα της οικο-
νοµίας και τη σύνταξη εκθέσεων επιπτώσεων. 

 7.  Ανάπτυξη εργαλείων, προτύπων, οδηγών, καλών 
πρακτικών  για την ποσοτικοποίηση & εκτίµηση επι-
πτώσεων.

 8.  Αναβάθµιση των ηλεκτρονικών υποδοµών πρό-
σβασης και διαχείρισης της δηµόσιας πληρο-
φορίας, της ανοιχτής διακυβέρνησης και της ηλε-
κτρονικής διακυβέρνησης.

 9.  Πρόγραµµα διενέργειας ex ante και ex post 
εκθέσεων επιπτώσεων για δέσµες νοµοθεσί-
ας µε επίπτωση στην επιχειρηµατικότητα και ρητή 
αναφορά σε αυτές σε όλα τα µελλοντικά νοµοσχέ-
δια µε επιπτώσεις στην επιχειρηµατικότητα.  

10.  Πρόγραµµα εκπαίδευσης µελών Κοινοβουλί-
ου για την αξιοποίηση των εκθέσεων επιπτώσεων.

11.  Ετήσια έκθεση αξιολόγησης του βαθµού αξιο-
ποίησης των αποτελεσµάτων στο ρυθµιστικό έργο 
(και συγκεκριµένα σε ρυθµίσεις µε επίπτωση στο 
επιχειρηµατικό περιβάλλον).

12.  Υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου για τη Συµ-
µαχία για την Ανοιχτή ∆ιακυβέρνηση που πε-
ριλαµβάνει την αναβάθµιση του συστήµατος ανοι-
χτών διαβουλεύσεων, διαφάνειας, λογοδοσίας και 
ανοιχτότητας της ∆ιοίκησης και της Νοµοθετικής 
Εξουσίας.

“Η αναµόρφωση του ∆ικαίου, 
η απλούστευση, η κωδικοποί-
ηση, η δηµόσια διαβούλευση 
αποτελούν βασικούς πυλώνες 
του συστήµατος καλής νοµο-
θέτησης, παραγωγής και υλο-
ποίησης πολιτικών και εφαλ-
τήριο µίας ουσιαστικής και όχι 
προσχηµατικής προσπάθειας 
για τη µεταρρύθµιση του κρά-
τους αλλά και της οικονοµίας”.


